

## **HÁZI MŰKINCSELTÁR**

### **T á j é k o z t a t ó**

**Mit tehet Ön műtárgyai védelme érdekében?**

**Ne várjon, amíg megtörténik a baj!**

**Fényképezze le műtárgyait, írja le jellemzőiket!**

**Készítsen házi leltárt!**

**A fényképes dokumentáció segít a bűncselekmények során eltűnt műtárgyak visszaszerzésében.**

A rendőrség bűnügyi munkája során gyakorta szembesül azzal, hogy még a legóvatosabb, a bűnmegelőzési tanácsokat figyelmesen követő műtárgytulajdonosok is könnyen válhatnak bűncselekmények sértettjeivé.

A bűnügyi statisztika szerint évente több száz bűneset – elsősorban lopás – érint kulturális javakat, s az eltűnt műkincsek sok esetben még akkor sem kerülnek maradéktalanul elő, ha a tetteseket a nyomozó szervek felderítették.

Általános tapasztalat, hogy a tulajdonosok a legtöbbször nem rendelkeznek pontos dokumentációval műkincseikről, s így a bűncselekményt követően nem tudnak megfelelő leírást adni az eltűnt tárgyakról. Ennek következtében eltulajdonított javaik előkerülési esélyei a legalaposabb nyomozás esetén is jelentősen romlanak.

A rendőrség körözési információs rendszere, az Interpol műtárgykörözési adatbankja, továbbá a Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ (korábbi nevén a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal) által vezetett lopott műtárgyak adatbázisa hathatós eszközök a hatóságok kezében, ám kellő adatok hiányában e korszerű rendszerek sem tudják feladatukat megfelelően ellátni.

A tulajdonosok sokat tehetnek azért, hogy a bűncselekmények során eltulajdonított tárgyakról megfelelő információkat kapjanak a nyomozó szervek és a kulturális igazgatás.

A műtárgyak és egyéb kulturális javak leírását és fotóját tartalmazó „házi leltár” pár perc alatt elkészíthető. Fontos, hogy a tulajdonosok lehetőleg saját maguk végezzék el – avatatlan személyek, idegenek bevonása nélkül – műtárgyaik dokumentálását. A dokumentáláshoz segítséget nyújt a Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ ([www.koh.hu](http://www.koh.hu)) honlapjáról letölthető Műtárgy adatlap és a hozzá tartozó kitöltési útmutató.

Fontos, hogy a kitöltött és fényképpel ellátott műtárgynyilvántartó adatlapot a tulajdonosok a műtárgytól elkülönítve, illetéktelenektől elzárva őrizzék! A nyilvántartó lapon rögzített adatokat csak abban az esetben szükséges a nyomozó szervek tudomására hozni, ha az adott műtárgy bűncselekmény során eltűnt, és nyomozást kell indítani a felkutatására.